研学开眼界 实践出真知

执笔绘金秋 探索启童心

近日, 崇明幼儿园充分利用园 内自然资源,组织开展了一系列秋 日主题艺术创作与自然探索活动。 孩子们在水墨挥洒、名画临摹与植 物观察中,亲身感受季节变化,以童 真的视角和灵巧的双手、记录下他 们对秋天的独特感知。

在幼儿园的美工区内、秋意被 孩子们以水墨形式定格于宣纸之 上。几簇金黄的稻穗、数颗嫣红的石 榴成为他们写生的对象。孩子们以 毛笔为媒介,在浓淡干湿的墨色变 化中,勾勒出稻穗的轮廓、晕染出石 榴的饱满。创作过程中,他们时而小 声交流用墨心得、时而默契配合传 递工具、在无声的协作中共同完成 一幅幅充满童趣的秋日画卷

区角活动中, 艺术欣赏与写生 创作同步进行。孩子们驻足于《向日 葵》等名画展板前仔细观察,随后调 动手中的色彩、尝试再现画作的笔 触与神韵。自然角里圆润的小南瓜 也激发了孩子们的创作欲望,他们 细致观察、亲手触摸,随后将南瓜的 形态、色泽与藤蔓的卷曲一一落于 笔下, 完成了一次从观察到表现的 完整艺术体验。

与此同时,小五班的孩子们在



户外活动时,对角落里随风摇曳的 狗尾巴草产生了浓厚兴趣。他们围 拢观察,用小手触摸叶片的质地,对 比草穗的颜色变化、并通过集体讨 论,理解了其名称的由来。这场源于 偶然发现的探索,不仅锻炼了幼儿 的观察与表达能力,更在他们心中 播下了好奇与求知的种子

此次系列秋日活动, 让孩子们 在亲身体验中感知自然之美、在艺 术创作中学习协作与专注、在细微 观察中激发探究兴趣、生动践行了 "生活即教育"的理念。

童耘甘甜 秋获成长

金秋时节,阳光和煦。10月27 日, 郭庄镇中心幼儿园组织全体幼 儿开展了一场以"收获甘蔗"为主题 的趣味实践活动

活动始于数月之前。今年春季,

孩子们在老师的带领下亲手将一节 节甘蔗苗栽入土中。他们定期浇水、 认真除草、持续观察甘蔗从破土发 芽到拔节长高的全过程。一日日的 照料与陪伴,不仅让孩子们见证了



植物生命的成长奇迹,也在他们心 中早早埋下了期盼收获的种子。

收获当天,孩子们化身"田园 小农夫",兴奋地走进甘蔗田。老师 在现场讲解了安全事项和收割技 巧后, 孩子们便跟着教师一起收 割。每当一根长长的甘蔗被成功收 获,孩子们的脸上便绽放出灿烂的 笑容。不多时, 收获的甘蔗已被整 齐地摆放在田边,成为他们劳动成 果的见证

收获的喜悦在分享中延续。回到 活动室,老师们将甘蔗清洗、切段,孩 子们开心地品尝起这份来自亲手劳 作的甜蜜。园方还以此为契机开展食 育教学,讲解甘蔗如何变成白糖、红 糖,帮助孩子们建立对食物来源的认 知,理解劳动与生活的关系

据悉、本次活动是该园将劳动 教育融入幼儿课程的生动实践。孩 子们不仅在"从种到收"的完整经历 中感知生命、学会合作,更在真实的 田园场景中亲近自然、热爱劳动,真 正实现了"在劳动中学习,在自然中 成长"的教育目标。 戴艳

空青村开展敬老主题活动

秋意渐浓,温情常 在。近日,下蜀镇空青村 成功举办"情暖金秋,敬 老爱老"主题活动,通过 扎实细致的走访慰问,将 组织的关怀切实送到高 龄老人家中,以实际行动 弘扬中华民族尊老敬老 的传统美德。

为确保关怀行动精 准到位,活动前期,村委 会工作人员开展了细致 的入户排查工作。他们深 入各村民小组,通过面对 面交流,详细了解高龄老 人的生活状况和实际需 求。经过严谨筛选,最终 确定了慰问对象名单。在 物资筹备方面,村委会精 心挑选了大米、食用油、 牛奶、洗衣液等实用生活 用品,确保每一份慰问品 都能满足老人们的日常 需求。

慰问活动当天,工作 人员分成若干小组,带着 慰问品走进老人家中。 "最近身体怎么样?""生 活上还有什么困难?"每

到一户,工作人员都与老 人亲切交谈,细心询问他 们的身体状况和生活情 况,认真倾听他们的心 声,并一一记录下老人的 具体需求。温馨的对话, 关切的眼神,让老人们倍 感温暖

据了解,本次活动共 走访慰问了村内 13 位 90 周岁及以上的高龄老 人。空青村相关负责人表 示,此次活动不仅是一次 慰问,更是一个新的起点。 未来,村里将建立常态化 关怀机制, 持续关注老年 人的生活需求,计划通过 定期健康讲座、文化娱乐 活动等多种形式,不断丰 富为老服务内容,切实提 升老年人的生活质量。

空青村将以此次活 动为契机,继续深化为老 服务工作,让尊老敬老之 风浸润乡村每个角落,确 保每位老人都能安享幸 福晚年,为构建和谐美好 的乡村环境贡献力量。







做一个堂堂正正中国人 全国优秀书法教师玉峰老师 天天上课、随时约听、全程执教

抢座热线:13952969333 13852972659 (微信同步)

名师引路 少走弯路

玉峰书法地址:江苏句容市玉峰书法天马 大楼三楼工作室(丝绸新区东南向大门口)



今天 您充电了吗? 多读书 读好书 读书好

中宣部宣教局 中国文明网